Открытый (публичный) отчёт
председателя первичной профсоюзной организации 

МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 1 «Ромашка»

п.Прохоровка Прохоровского района Белгородской области
за  2023 год
Краткая характеристика первичной профсоюзной организации

(структура, численность, динамика профсоюзного членства за период 2023 г.)

МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 1 «Ромашка»  насчитывает -  28 человек. Охват профсоюзным членством составляет 100% . В отчетном году прибыло в ряды профсоюза 4 человека. Общее число профсоюзного актива - 5   человек.

Исключения работников Учреждения из первичной профсоюзной организации за 2023 год – нет.

Деятельность  комитета первичной профсоюзной организации 
(заседания комитета, проведение профсоюзных собраний, решения, 
принятые в 2023 г.)
Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает социально – экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.

За отчетный период профсоюзный комитет Учреждения выполнил всю запланированную работу. Работа велась согласно нормативным документам,  Уставу Профсоюза, Положению  о первичной профсоюзной организации, плану работы профсоюзной организации. Выборным и исполнительным органом профсоюзной организации является профсоюзный комитет. В состав профкома входят комиссии: по организационно – массовой работе, по социально – правовым вопросам, по охране труда, по культурно – массовой работе, контрольно – ревизионная.
Для обеспечения эффективной работы постоянных комиссий определены их полномочия и порядок работы, которые закреплены в Положениях о комиссиях. 

В 2023 году деятельность первичной профсоюзной организации детского сада была направлена на:

- повышение жизненного уровня членов профсоюза;

- обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза;

- создание хороших условий для отдыха членов профсоюза.

Профсоюзная организация решала уставные задачи профсоюза по представительству и защите социально – трудовых прав и профессиональных интересов членов профкома. Председатель профкома входит в состав аттестационной комиссии ДОУ. 
В течение отчетного периода:

-осуществлялся контроль за соблюдением законодательства о труде и охраной труда;

-велась работа по приему в члены профсоюза;

-проверялось наличие трудовых договоров с работниками, порядок их оформления, содержание; правильное заполнение трудовых книжек;

-под постоянным контролем – вопрос охраны труда.

Замечаний выявлено не было.

Ведется необходимая документация: протоколы заседаний профкома, регистрация документов. За отчетный период было проведено 10 заседаний профкома, которые были оформлены протоколом. Были рассмотрены вопросы:

- организационная работа;

- коллективный договор и его выполнение, рассмотрение дополнений и изменений в коллективный договор;

- охрана труда;

- проведение культурно – массовых, спортивных мероприятий;

-согласование инструкций по охране труда;

-согласование изменений и дополнений к Положению об оплате труда;

- финансовые  и другие вопросы.
В 2023 году был соблюден порядок учета мнения профсоюзной организации  при:

- составлении графика отпусков работников;

- согласовании графика работы сотрудников;

- согласовании инструкций по охране труда;

- распределении стимулирующих выплат;

- согласовании тарификационного списка и штатного расписания;

- согласовании локальных актов Учреждения.

В Учреждении действует комиссия по трудовым спорам. В 2023 г. письменных заявлений в комиссию не поступало.

Своевременно по графику, оставленному старшим воспитателем, педагогические работники повышают свою профессиональную квалификацию и проходят аттестацию.
          Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией ДОУ, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.  Администрация учреждения  оказывает содействие в работе профкома, учитывает его мнение при разработке нормативно – правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников. 

          В соответствии с требованиями трудового законодательства по охране труда, коллективного договора   в учреждении создана комиссия по охране труда, избран уполномоченный  по охране труда. Работники обеспечены спецодеждой, СИЗ. 
          У профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профком, культурно-массовой и спортивно - оздоровительной работе, развитие информационной политики и социального партнерства. Каждый член первичной организации уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающему профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога и работника ДОУ -  престижной.

Результаты уставной деятельности 
Оплата труда

Заработная плата работникам в течение года выплачивалась своевременно, два раза в месяц.

Работникам ежемесячно выдаются расчетные листы о зарплате.

В учреждении имеется необходимая нормативная база по оплате труда:

-  Положение об оплате труда;

- Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда.

Разработаны критерии и показатели качества и результативности труда работников.

Охрана труда
Охрана труда – одна из приоритетных задач в ДОУ, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. Здесь профком и администрация  взялись за решение вопросов техники безопасности совместными усилиями. Осуществлялись рейды по охране труда, контролировался температурный, осветительный режимы, выполнялись санитарно – гигиенические нормы. В детском саду ведутся журнала по охране труда, проводятся инструктажи с работниками. В каждом структурном подразделении имеются инструкции  по охране труда, которые утверждаются и согласовываются с председателем профкома на основании решения профкома. Один раз в полугодие комиссия по охране труда проверяет соглашение по охране труда, о чем оформляется акт установленного образца. В отчетном году проведены следующие мероприятия по улучшению условий труда работников:

- инструктажи по соблюдению норм охраны труда;
- обеспечение работников спецодеждой;
- регулярная проверка рабочих мест;
- соблюдение норм охраны труда;
-техническая экспертиза игрового оборудования, спортивных снарядов, теневых навесов.

Информационная работа
Профсоюзный комитет ДОУ проводит работу по освещению деятельности Профсоюза через следующие формы работы:

- страничка профсоюзной организации, которая постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией;
-  официальный сайт МБДОУ;

- стенд «Наша профсоюзная жизнь», где представлены: план работы, коллективный договор, список состава комиссий, информация о деятельности профсоюзного комитета МБДОУ. 

Наряду с современными средствами заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профкома, основанные на личном контакте: встречи, собрания. 
Культурно-массовая и спортивно-оздоровительная деятельность

2023 год был объявлен Годом педагога и наставника и проводился с целью признания особого статуса представителей профессии, в том числе осуществляющих наставническую деятельность. Утверждённый логотип тематического Года размещен на информационном стенде профсоюзной организации и на сайте учреждения.
В рамках тематического года члены профсоюза нашего дошкольного учреждения приняли активное участие в различных мероприятиях:
· В марте 2023 года педагоги детского сада приняли участие во Всероссийской онлайн-акции Общероссийского профсоюза образования «Читаем Ушинского», которая была приурочена к году педагога и наставника» и к 200-летию со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского. Челлендж был размещен в социальных сетях. За активное участие коллектив был награжден грамотой управления образования. 

· 28 марта 2023 года в соответствии с планом работы Белгородской региональной организации Общероссийского профсоюза образования председателем Прохоровской территориальной организации Валентиной Никитичной Павликовой проведена проверка соблюдения трудового законодательства в нашем дошкольном учреждении. В ходе проверки был рассмотрен порядок заключения трудовых договоров с работниками, ознакомление с правилами внутреннего трудового распорядка и другими локальными актами. Итоги проверки были рассмотрены на расширенном заседании президиума. 
· 17 апреля 2023 года в дошкольном учреждении проведен круглый стол для работников ДОО, в рамках которого были обсуждены вопросы, направленные на формирование культуры безопасного труда, распространен информационный материал по профилактике производственного травматизма.
· 25 апреля 2023 года председатель первичной профсоюзной организации Пучкова О.А. от имени профсоюзной организации приняла участие в голосовании в поддержку Первомайской Резолюции Федерации Независимых Профсоюзов России;

· В августе 2023 года в целях пропаганды здорового образа жизни члены профсоюзного актива МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №1 «Ромашка» п.Прохоровка и их семьи приняли участие в акции «Велопрогулка с Профсоюзом». Педагоги уверены, что кроме пользы для здоровья, физическая активность вырабатывает гормон счастья, а совместные велопрогулки – лучший заряд бодрости и сплочения коллектива!
· 30 сентября члены Профсоюза МБДОУ детский сад №1 «Ромашка» приняли участие в едином дне занятий скандинавской ходьбой, присоединившись к акции «Пешком за здоровьем».
· В октябре 2023 года Ляхова Светлана Александровна стала участником регионального конкурса «Профсоюзный фотофакт 2023» по теме «Разговор о профессиональной компетентности педагога наставника с молодыми воспитателями».
Хочется отметить, что за прошедший период педагоги детского сада были награждены благодарственным письмом Губернатора Белгородской области (Чеботарева Н.В.), почетной грамотой главы администрации Прохоровского района (Перепелкиной Н.Н.), благодарностью муниципального совета Прохоровского района (Логвинова И.Ю.), почетной грамотой управления образования (Антол О.И.), региональной грамотой профсоюза (Пучкова О.А.), федеральной грамотой службы по надзору в сфере природопользования (Некрасова О.Г., Жилинкова Е.В.). 
Одним из основных направлений профкома является оздоровительная работа сотрудников и их детей. Все сотрудники детского сада проходят диспансеризацию. Сотрудники и их дети могут поправить своё здоровье в санаториях по льготным путёвкам.  

Финансовая деятельность

Уплата членами профсоюзных взносов Профсоюз осуществляется в порядке, предусмотренном ст. 377 Трудового кодекса РФ и ст. 28 ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». Членские взносы в Профсоюзе устанавливаются в размере одного процента от ежемесячной заработной платы для работающих. В 2023 году из средств профсоюза, на основании заявления была оказана материальная помощь члену профсоюза, в связи с лечением.

Выводы по работе за год

По итогам работы за 2023 год нужно отметить, члены Профсоюза решали текущие вопросы в тесном сотрудничестве с администрацией МБДОУ.

Главными направлениями Профсоюза остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом. 

Председатель ПК                                                                 О.А.Пучкова 
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